



Неизвестный солдат

стр. 5 >



Мастер-класс орловских свекловодо- стр. 2 >



Главное — люди

стр. 3 >



Троицкие хороводы в Орловском Полесье стр. 6 >

Коттеджный городок среди полей



Фото Сергей Микрюков

Губернатор области Александр Козлов и президент компании «Федеко» Валерий Шумилин подписали соглашение о строительстве коттеджного микрорайона Солнечный в Орловской районе.

Николай Солопенко

Символично, что произошло это на площадке, где в 2011 году глава нашего региона в режиме видеоконференции официально представил бывшему тогда Председателем Правительства РФ Владимиру Путину проект возведения малоэтажного посёлка Субурбия — в двух километрах от областного центра по трассе Орёл — Брянск.

Сегодня этот 250-гектарный земельный массив трудно узнать: почти половина его застроена современными красивыми коттеджами. Значительная их часть уже обрела хозяев. Новосёлы — премиально вчерашние горожане — обживаются на новом месте, радуясь приволью, близости к природе и возможности хозяйничать на своих придомовых сотках.

Это уже тенденция: многие россияне вслед за жителями развитых стран сегодня предпочитают спальным городским мешкам и уличной загазованности малоэтажное жильё за городом в экологически чистой зоне. Популярность проекту придаёт и то, что

таунхаусы вполне доступны по цене.

Реализация этого проекта позволит обеспечить 2,5 тысячи семей (около 8 тысяч человек) доступным и комфортным жильём, построенным по современным инновационным технологиям.

И вот — новое соглашение, предполагающее строительство и ввод в эксплуатацию ещё одного малоэтажного микрорайона общей площадью 100 тысяч квадратных метров на территории площадью 25 гектаров. И название у нового коттеджного посёлка радостное, светлое — Солнечный. Он расположится напротив Субурбии, на другой стороне дороги. В соответствии с графиком уже в следующем году предпо-

лагается ввести в эксплуатацию 20 тысяч квадратных метров жилья, в 2015-м — 30 тысяч и в 2016-м — 50 тысяч квадратных метров.

Рассказывая губернатору о строительстве нового посёлка, Валерий Шумилин показывал на стенде генплана застройки роскошные проекты будущих жилых домов: «Здесь у нас предусмотрены детские площадки, парковки, прогулочные территории. Здесь будем сажать деревца...».

— А детский сад и школу где будет «сажать»? — поинтересовался губернатор.

— Обязательно будем строить и детский сад, и школу рядом, — ответил Валерий Шумилин.

Он поблагодарил губернатора Александра Козлова за весомую поддержку, без которой «реализовать проект строительства малоэтажного жилья в посёлке Субурбия было бы просто невозможно».

Губернатор охотно поболтал с жителями Субурбии, среди которых много переселенцев из Якутии. «Скажите родным и знакомым — своим землякам — пусть приезжают жить на Орловщину, — радушно улыбаясь, сказал Александр Петрович. — Тем более, что в следующем году мы будем сдавать 20 тысяч квадратных метров малоэтажного жилья — на всех хватит!».

А Тамара Полуэктова, приехавшая из якутского города Ленска (до пенсии она 30 лет отработала в компании «АЛРОСА») и её соседи искренне хвалили свой посёлок, свою Субурбию: «Место очень хорошее, недалеко от города, автобусная остановка рядом. Очень удобно для пенсионеров: есть небольшой земельный участок, природа красивая, птички поют — красота!».

— И цены здесь красивые, — подхватил губернатор, — на 20 процентов ниже, чем в городе. В перспективе на этой площадке будет возведено ещё 250 тысяч квадратных метров малоэтажного жилья.

Это очень хорошая перспектива, вселяющая уверенность в том, что Орловщина в соответствии с майским Указом Президента России Владимира Путина «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильём и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» сумеет решить две труднейшие задачи: добиться к 2020 году уровня ввода жилья один квадратный метр на одного жителя (около 800 тыс. кв. м), а также обеспечить предоставление доступного и комфортного жилья 60 процентам семей, желающих улучшить свои жилищные условия.

Безопасность детей — под контроль

В администрации области состоялось десятое заседание координационного совещания по обеспечению правопорядка. В нем приняли участие глава региона Александр Козлов, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, главный федеральный инспектор в Орловской области Афанасий Киселев, члены регионального правительства, представители территориальных подразделений федеральных органов власти, силового блока, духовенства, общественности.

Екатерина Козлова

Один из главных вопросов, рассматриваемых на заседании, касался охраны здоровья несовершеннолетних и обеспечения безопасности школьников, отдыхающих в детских оздоровительных лагерях области.

Как сообщил заместитель председателя правительства области, руководитель блока социального развития Олег Ревякин, в первой летней смене в загородных лагерях отдыхают две тысячи орловцев, в лагерях с дневным пребыванием — 23 тысячи детей. Всего в летнюю кампанию отдохнут и поправят здоровье почти 39 тысяч школьников.

Для обеспечения их безопасности проведена большая работа с участием соответствующих служб и ведомств. Проведено санитарно-гигиеническое обучение персонала оздоровительных учреждений, осуществлена проверка всех пищеблоков. В целях профилактики укусов клещей заблаговременно обработаны территории, примыкающие к лагерю. Силами сотрудников отдела внутренних дел обеспечена охрана всех оздоровительных учреждений. Также организована проверка технического состояния автотранспорта, задействованного в перевозках детей.

На капитальный и текущий ремонт загородных лагерей из областного бюджета в этом году выделено около 30 млн. рублей. Дополнительно из резервного фонда губернатора области перечислено 800 тысяч рублей на установку ограждения в детском оздоровительном лагере «Космос» Залегощенского района.

— У нас еще три детских лагеря не имеют ограждений. К началу летней оздоровительной кампании 2014 года этот вопрос необходимо решить окончательно, — поставил такую задачу Александр Козлов.

Главный федеральный инспектор в Орловской области Афанасий Киселев по-

интересовался, как обстоят дела с летним отдыхом трудных подростков. Олег Ревякин заверил, что без присмотра и организованного отдыха ребята не останутся, все они обеспечены путевками, их отдых придется на первую—вторую лагерные смены.

Руководитель Следственного управления Следственного комитета РФ по Орловской области Сергей Сазин подчеркнул, что администрации лагерей и воспитателям необходимо уделить пристальное внимание обеспечению безопасности спортивных сооружений на игровых площадках.

Любой факт нарушения безопасности детей со стороны персонала оздоровительных лагерей должен быть пресечен, а человек, допустивший это нарушение, отстранен от работы, — подчеркнул глава региона.

— Ответственность за жизнь и здоровье детей ложится на плечи власти, правоохранительных структур и санитарных служб. Совместными усилиями мы не должны допустить возникновения каких-либо проблем.

Рассматривая вопрос о мерах по обеспечению общественной безопасности и защиты прав граждан от преступных посягательств, противодействию экстремистской и террористической деятельности выступавшие отметили, что оперативная обстановка в регионе стабильная. Преступлений террористической направленности не зарегистрировано. Проводится комплекс профилактических мероприятий, прежде всего, в студенческой среде.

Его мы должны встретить и провести на самом высоком уровне, в том числе с точки зрения безопасности.

На заседании затрагивался вопрос и об организации дополнительных мероприятий, направленных на снижение употребления алкоголя, наркотических средств и психотропных веществ. Было отмечено, что по сравнению с 2011 годом в 2012 году уменьшилось количество лиц, стоящих на диспансерном учете с диагнозом наркомания. Значительную роль в этом сыграл комплекс профилактических мероприятий, проводимых в молодежной среде.

В рамках государственной программы Орловской области «Молодежь Орловщины на 2013—2020 годы» на реализацию мер по противодействию употреблению наркотиков и их незаконному обороту в текущем году предусмотрено более 2,5 млн. рублей. Департаментом образования, молодежной политики и спорта, департаментом здравоохранения и социального развития совместно с Орловским наркологическим диспансером проводится анкетирование и добровольное тестирование учащихся 9—11 классов на предмет потребления наркотических веществ.

Александр Козлов подчеркнул, что не смотря на положительные результаты, проблема незаконного оборота наркотиков продолжает представлять серьезную угрозу.

— Все мероприятия, которые на сегодняшний день проводятся в данном направлении, необходимо продолжать, — подчеркнул губернатор. — Следует систематизировать профилактическую работу в школах, вузах и техникумах. В этом вопросе мы всегда тесно сотрудничали с представителями духовенства. Надеюсь, оно продолжит и в дальнейшем. Все вместе мы должны противостоять этой беде.

Глава региона рекомендовал провести с детьми, отдыхающими в оздоровительных лагерях, комплекс мероприятий по профилактике употребления алкоголя и наркотических средств, отметив необходимость пропаганды здорового образа жизни с раннего возраста.

Орловская область приняла участие в селекторном совещании, посвященном вопросам переселения граждан из аварийного жилья и капитального ремонта многоквартирных жилых домов.

Сергей Николаев

Совещание, проходившее в режиме видеоконференции, провел заместитель Председателя Правительства РФ Дмитрий Козак. В работе совещания приняли участие заместитель Министра регионального развития РФ Валерий Гаевский, а также руководители органов исполнительной власти регионов. Наш регион представлял руководитель департамента строительства, транспорта и ЖКХ Орловской области Александр Яценко.

Перед Минрегионразвития, Фондом содействия реформи-

рованию ЖКХ и субъектами РФ президентом поставлена задача по расселению в ближайшее время всех граждан, которые признаны на 1 января 2012 года нуждающимися в улучшении жилищных условий в связи с аварийным состоянием их жилища. Предстоит переселить 718 тыс. человек из 43 тыс. аварийных домов общей площадью около 11 млн. кв. метров. Это вдвое больше, чем за предыдущие пять лет. Кроме того, субъектам РФ при поддержке фонда необходимо запустить постоянно действующие региональные системы капитального ремон-

Из развалюхи — в новый дом

та. После завершения этой масштабной работы отрасль должна выйти на нормативный (один раз в 25 лет) режим проведения капитального ремонта в 2035 году втрое сократить площадь требующих ремонта домов.

Дмитрий Козак предупредил, что выделенные из федерального бюджета средства, которые субъекты РФ не используют в срок по назначению, будут возвращены в федеральный бюджет.

— Люди, которые проживают в аварийных домах и на абсолютно законных основаниях ожидают переселения, не смогут получить нормальное жи-

лье. Это недопустимо, — сказал Дмитрий Козак.

На совещании было отмечено, что в ближайшее время в Госдуму будет внесен законопроект о продлении до 2017 года деятельности Фонда содействия реформированию ЖКХ и о выделении субъектам РФ дополнительной субсидии в размере 20 млрд. рублей.

Кстати, в итоговом рейтинге субъектов РФ, составленном Фондом содействия реформированию ЖКХ на основе таких параметров, как эффективность реализации региональных адресных программ и эффективность реформирования

ЖКХ, Орловская область опережает ближайших соседей по ЦФО. С 2008 года на территории нашего региона при финансовой поддержке фонда реализовано 18 региональных адресных программ капитального ремонта многоквартирных домов и переселения граждан из аварийного жилищного фонда. В результате капитально отремонтированы 1280 многоквартирных домов, 76 тыс. человек улучшили жилищные условия, расселено 132 аварийных дома, более 2 тыс. человек получили благоустроенное жилье. На реализацию этих программ в рамках долевого финанси-

рования направлено более 2,5 млрд. рублей.

В этом году постановлением правительства Орловской области утверждена областная адресная программа «Переселение граждан, проживающих на территории Орловской области, из аварийного жилищного фонда в 2013—2015 годах». В результате её реализации будет расселено более 27 тыс. кв. м жилых помещений в 99 многоквартирных домах, 1814 человек будут переселены из аварийного жилья. Объем финансирования программы без учёта дополнительных источников финансирования составит 687,

5 млн. рублей, в том числе средства фонда — 314,3 миллиона.

В этом году планируются переселить 649 человек из 45 аварийных домов. Новоселье будут справлять жители Орла, Мценска, Ливен, а также Орловского, Ливенского, Глазуновского и Урицкого районов.

Заявка Орловской области на предоставление финансовой поддержки в размере 174,9 млн. рублей на реализацию региональных адресных программ капитального ремонта многоквартирных жилых домов и переселения граждан из аварийного жилья на днях была одобрена Фондом содействия реформированию ЖКХ. Средства уже поступили в наш регион, и правительство области приступило к реализации программ.

ПРОГРАММА ПРАЗДНИКА

Троицкие хороводы в Орловском Полесье



23 июня 2013 года состоится XIV Международный фольклорный праздник «Троицкие хороводы в Орловском Полесье». Этот праздник — давняя традиция Орловской области, одно из главных ежегодных культурных событий.

Основное действие праздника опирается на старинные девичьи обряды (завивание березки, кумление, потчевание яичницей) и оформлено как хороводы, где чествуют гостей.

Концертная программа — кульминация праздника, создающая настроение старинных народных гуляний.

В большом концерте традиционно принимают участие фольклорные ансамбли из Украины: «Казачка» (Донецкая обл.), «Слобода» (г. Харьков), Белоруссии: «Пяшчота» (Гомельская обл.), гости из регионов РФ: ансамбли «Веснянка» (Московская обл.), «Нерусса» (г. Брянск), «Млада» (г. Белгород), лучшие творческие коллективы Орловщины. Перед поляной, где проходят главные праздничные события, разместится «Город мастеров» — выставка произведений декоративно-прикладного искусства народных мастеров Орловщины и регионов России. Здесь можно будет не только увидеть уникаль-

ные образцы народного искусства, но и приобрести памятные сувениры.

Районы и города Орловской области представят деревенские подворья. Они — символ русского гостеприимства и радушия. На подворьях можно будет попробовать традиционные блюда, послушать и поучаствовать в веселых музыкальных забавах, организуемых хозяевами подворий.

Для детей будет показано кукольное представление с веселой игровой программой.

Праздник предоставит любителям народного творчества возможность познакомиться с орловской гранью многоцветной славянской культуры.

XIV Международный фольклорный праздник «Троицкие хороводы в Орловском Полесье» традиционно пройдет в поселке Жудре Хотынецкого района Орловской области.
Начало в 11.00 часов.

Очарованье рукоделия

Руководитель студии декоративно-прикладного искусства Дворца пионеров им. Гагарина Зоя Воропаева о своей работе рассказывает так тепло и увлекательно, что видно с первого взгляда: человек на своем месте, и человек счастлив.

Ангела Сазонова

Родители Воропаевой, брат, сестра с мужем — все художники. И все работали во Дворце. Зоя с четырех лет приходила сюда и смотрела, как в изостудии «Солнышко» с ребятами занимается ее отец. Неудивительно, что со второго курса института Зоя Воропаева сама начала преподавать.

Сейчас в ее арсенале три собственных авторские программы. Воропаевские воспитанники работают с природными материалами, бумагой, тканью, лепят из глины, ткют, вышивают. Пятилетние малыши у нее лихо пуговицы пришивают, хотя приходят зачастую с очень неразвитой моторикой рук.

— Как правило, в том, что ребенок мало что умеет и не желает что-то творить, виноваты взрослые, — говорит Зоя Владимировна. — Родители или бабушки зачастую глушат в нем творческую инициативу бесконечными запретами и замечаниями. Это «нельзя», это «не так». А я не устаю повторять: научиться можно только на опыте. Да и порой неправильно сделанная работа бывает интереснее гладенькой и безукоризненной.



Работа ученицы Насти Лузяниной

Так и с учениками. Бывают способные и толковые, овладевают техникой в совершенстве, а какой-то изюминки все равно не хватает. А у других, несмотря на техническую шероховатость, сразу вырабатывается свой неповторимый шарм, и масса любимых идей возникает. С такими, конечно, интереснее.

Среди тех, кто занимается в студии, есть обладатели и президентских, и губернаторских грантов, участники и победители всевозможных выставок и конкурсов. Но самое главное, занятия учат детей творить, раскрепощают, приносят пользу здоровью. Среди тех, кто занимается у Воропаевой, есть дети со всевозможными коррекционными проблемами, даже больные ДЦП.

Одна из авторских образовательных программ Зои Воропаевой посвящена работе с группами коррекции. По этой программе она занимается с детьми-инва-



лидами в Центре детского развития благотворительного фонда «Вера и Возрождение». Также ведет дистанционные занятия по изобразительному искусству для тех, кто не имеет физической возможности выбирать из до-



ма. Эти занятия для многих людей становятся настоящей отдушиной.

Для самой Зои Владимировны одним из любимых видов творчества является вышивка «орловский спис». Узоры списа глубоко символичны. Каждый традиционный мотив («древо жизни», «птица-пава», «лягушка-рожаница») является символом жизненной силы и вечного продолжения.

Характерными особенностями орловского списа являются необычные очертания рисунка

и большое разнообразие «бранок» — узоров, заполняющих внутреннюю контуру. Названия бранок поэтичны и сказочны — «стожок», «вороний глазок», «сумка с кочергой», «волна», «дробнушки», «сосна», «подковка», «ведьма с дробнушкой»... Сегодняшние орловские мастерицы-вышивальщицы создают новые образы и мотивы орловского списа, но старинные традиции сохраняют и передают. На то он и спис — это список с образца, хранящий дух первоисточника.

НОВОСТИ

Свеча памяти

22 июня, в 22.00 в сквере Танкистов пройдет традиционная акция «Свеча памяти».

Мария Козина

В день памяти и скорби все желающие смогут прийти в сквер и зажечь свечу в память о миллионах соотечественников, погибших в Великой Отечественной войне.

По святым местам

Орловские матери, чьи сыновья погибли в локальных войнах, вернулись из поездки по святым местам.

Ирина Почиталина

Путешествие помог организовать директор Орловского объединения перевозчиков Николай Парамошкин, который предоставил автобус для поездки. Женщины из общественной организации членов семей погибших защитников Отечества побывали в Вознесенском соборе в Ельце, в Задонском женском и мужском монастырях.

На обратном пути в Ливнах женщин встретили воины-афганцы. Все вместе они возложили цветы к памятнику погибших в локальных войнах и почтили память воинов минутой молчания.

Вторые в мире

В национальном парке «Орловское Полесье» обитают уже почти 300 зубров.

Марьяна Мищенко

В этом году в вольноживущей группировке зверей родились более 30 зубрят, что позволило парку официально выйти на второе место в мире по численности вольноживущих чистопородных зубров.

Это стало возможно благодаря комплексу мер, предпринятых работниками учреждения по увеличению популяции. Главная из них — заключение партнерских соглашений о совместной охране с крупными охотпользователями сопредельных территорий — Брянской и Калужской. Осуществляется также постоянный контроль и мониторинг группировки зубров с помощью электронных ошейников.

Контроль за дорогой

В Орле определены места установки стационарных новых комплексов контроля дорожного движения «Стрелка – СТ».

Анна Богула

Четыре комплекса будут размещены на ул. Московское шоссе, 175, ул. Кромское шоссе, 33 в обоих направлениях.

Чтобы информировать участников дорожного движения о расположении стационарных средств автоматической фиксации административных правонарушений, в этих местах будут установлены специальные таблички «Фотовидеофиксация» и нанесена дорожная разметка.

Для безопасности пешеходов

Этим летом на 80 нерегулируемых пешеходных переходах г. Орла установят дорожные знаки со светодиодной подсветкой.

Марьяна Бир

Торги на изготовление и установку знаков уже состоялись. Победителем признано ЗАО «Бест-Маш» (Москва). Работы планируются начать в июле и выполнить их в течение 45 дней.

В рамках долгосрочной городской целевой программы «Содействие обеспечению безопасности дорожного движения в городе Орле на 2012—2016 годы» на эти цели предусмотрено более 2 миллионов рублей.

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Мечта сбывается и не забывается!

МЕЧТА

Туристическое агентство
www.mechta-orl.ru
г. Орел, ул. Ленина, 17, телефон (4862) 43-20-18, тел. 76-48-59, ТЦ «Маленькая весна»
г. Орел, ул. Советская, 28, тел. (4862) 66-92-66, e-mail: mechta@orl.ru

РАЗЫГРЫВАЕТСЯ ПУТЁВКА В ТУРЦИЮ

ТРАДИЦИОННЫЙ РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ СРЕДИ ПОДПИСЧИКОВ - В ТОРГОВОМ ЦЕНТРЕ «МАЛИНОВАЯ ВОДА»

22 ИЮНЯ в 14-00

по адресу: г. Орел, ул. Ленина, 17. Для участия в акции пришлите скрепкой оплаченного подписного абонемента на 2-е полугодие 2013 года в редакцию по адресу: г. Орел, ул. Брестская, 6, отдел маркетинга. Регистрация участников с 13-00.

Победители определяются методом случайного выбора. Вручение призов проводится на акции. Розыгрыш происходит в присутствии жюри комиссии, участников розыгрыша, призов и зрителей. Денежный эквивалент призов не выплачивается. ПРИСУТВИЕ НА АКЦИИ ЯВЛЯЕТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ УСЛОВИЕМ. ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!

Уважаемые читатели!

Редакция «Орловской правды» подводит итоги конкурса «Спасатель», который по просьбе читателей был продлен. Мы получили много писем, в которых орловцы рассказали о самых разных ситуациях, когда рядом с ними оказывался человек и протягивал руку помощи.

ИТАК, МЫ ПРЕДСТАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА «СПАСАТЕЛЬ»:

1-е место и приз — 1500 рублей — получает Вадим Кузнецов из Орла («Исповедь юного блоггера»);
2-е место и приз — 1000 рублей — получает Нина Родина из Орла со своей историей «Меня оберегают Иваны»;
3-е место и приз — 500 рублей — получает Валерий Левочкин из Орла («В беде помогли соседи»).

Получить денежные призы победители могут в редакции газеты. При себе иметь паспорт и страховое свидетельство государственного пенсионного страхования.

ПОДПИСКА-2013

ИНДЕКС 53180

Орловский издательский дом

Уважаемые читатели! Завершается подписка на общественно-политическую газету «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» на 2-е полугодие 2013 года

- в почтовых отделениях	480 руб.
- для пенсионеров и льготных категорий граждан	390 руб.
- в киосках «Орёлпресс» г.Орёл, в киосках «Ливныпресс» г.Ливны	300 руб.
- в областной детской и медицинской библиотеках	270 руб.
- в редакции (для пенсионеров)	230 руб.
	210 руб.